



☆☆驚奇博物館列車啟動蒞臨七股國小☆☆

■台南市教育局南瀛天文館結合水道博物館等 5 博物館，推出跨領域的博物館合作計畫「驚奇博物館行動列車」，本週列車駛入七股國小，提供七股區學校學生參觀與學習。

這次活動由南瀛天文館結合南科考古館、樹谷生活科學館、山上花園水道博物館及左鎮化石園區共同舉辦。

本校學生利用一個下午的時間進行 5 個博物館的體驗課程，如南瀛天文館的「星座丟丟樂」，展現記憶力與想像力相互 PK，了解生日星座的特徵與連線；樹谷生活科學館的「尋龍高手」顛覆你對恐龍的定義，還要根據題目內容找到正確的恐龍。南科考古館的「史前樂陶陶」能了解西拉雅文化中出土陶罐的特色，並進行益智的陶棋三連線；山上花園水道博物館的「水道頭」不僅介紹水道在民生用水上的重要貢獻，還能了解二抽三送的給水機制，再來體驗工作人員是如何規畫給水路線的。左鎮化石園區的「犀世真寶」則是將鎮館之寶的早坂犀牛轉化成趣味 DIY，在製作過程中可以了解到犀牛是如何遷徙到台灣。

驚奇博物館提供不同的主題、不同的面向，適合不同的親子活動。10 套特色體驗課程將博物館的壓箱寶帶出博物館，不僅為博物館宣傳，也讓博物館貼近生活，與民眾產生共鳴。



每週一句：Is everyone finished? Are you done,(Mary)?

☆☆921 國家防災演練日全校師生進行地震逃生演練☆☆

921 是國家防災日，全國學校都會在這一天來進行防災的演練。

由於地震來時「趴下、掩護、穩住」是地震發生時的第一要務，因此學校也會特別要求學生要把這保命的秘訣確實的做到。

接下來依著老師的引導，不推、不擠、不語依序的到達指定避難的位置，詳細的清點人數以防師生被困在教室裡，校園安全的巡檢，傷者的救護及地震可能引發火災等都是整個演練的重點。



相信唯有平時多一點準備，才能避勉災害來時的損傷。因此讓同學平時就多加演練，熟悉各種狀況，讓同學們能更加認識災害的應變，才能保障生命的安全。

☆☆111 學年度班親會暨家長會☆☆

本週利用晚上召開本校 111 學年度班親會及學生家長委員會。家長利用班親會與老師進行面對面的溝通，瞭解學生的學習狀況，也針對學生的生活進行對話。相信有良好的親師溝通對學生的生活與學習有加分的效果。



在班親會結束後緊接著也召開了本學年的家長會，感謝家委會委員們的參與，也特別感謝前會長楊筑煊會長兩年來的大力支持，在會議中也票選出新任家長會長，感謝黃建霖先生能協助承擔起家長會長的工作。相信有各位家長的支持，成為學校最大的後盾。對於學校的發展有更大的幫助，讓學生可以有更好的學習環境。

☆☆活化課程教師杜絕不當管教知能研習☆☆

本週教師進修學校特別邀請教師會賴月雲老師蒞臨學校進行不當管案案例說明，賴老師透由實際的案例來告訴老師合法與不合法管教的界限在哪裡，也提醒老師不要輕易或不小心踩到紅線，也針對不當管教發生時的處理程序及更能遭受的處罰完整的向老師們說明。



面對教育環境的改變，老師應該以合法的輔導管教方式來進行學生的輔導與管教，莫在停留在過去的思惟，先想一下處罰的目的是什麼？多聽一下學生的陳述，找到最佳的方式。平常做好親師的溝通。